
 
 

 

 

CITTA’ DI SANTENA 
Provincia di Torino 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    37 
 

OGGETTO : 
Approvazione  mozione  presentata  dai  consiglieri  Alessandro Caparelli  e Daniele Franco in 
data 12.03.2014, prot.n.00002710 avente   ad   oggetto:Introduzione   di   elenchi  pubblici  di 
professionisti  e ditte locali sul sito comunale e adozione del metodo rotativo per affidamenti 
e/o appalti. 
 

L’anno  duemilaquattordici, addì  cinque, del mese di  giugno, alle ore  18 e minuti   00,  
nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Presidente mediante avvisi scritti e recapitati 
a norma di legge, si è riunito in sessione ORDINARIA  ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA 
CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale. 
 

Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    BALDI Ugo  Sindaco   X  
    GHIO Roberto  Consigliere   X  
    ROMANO Paolo  Consigliere   X  
    SICILIANO Concetta  Consigliere   X  
    MASTROGIOVANNI Walter  Consigliere   X  
    OLLINO Dinamaria  Consigliere   X  
    POLLONE Lidia  Consigliere   X  
    MAGGIO Francesco  Consigliere   X  
    FOGLIATO Rosella  Consigliere   X  
    LE DONNE Giovanni  Consigliere   X  
    DI SCIULLO Fiorenza  Consigliere   X  
    MANCUSO Massimiliano  Consigliere    X 
    CAPARELLI Alessandro  Consigliere   X  
    FRANCO Daniele  Consigliere   X  
    BORGARELLO Patrizia  Consigliere   X  
    ELIA Tommaso  Consigliere    X 
    TRIMBOLI Domenico  Consigliere    X 
    Totale  14   3 

 
Assiste all'adunanza il Segretario Generale  Dott.Giovanni Di Rosario , il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la sig.ra Concetta SICILIANO, nella sua qualità di 
Presidente, invita a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 



 
 

Sentita la lettura della mozione  presentata dai Consiglieri Alessandro Caparelli e Daniele Franco  in 
data 12.03.2014, prot.n.00002710 avente ad oggetto:"Introduzione di elenchi pubblici di 
professionisti e ditte locali sul sito comunale e adozione del metodo rotativo per affidamenti e/o 
appalti", che  viene di seguito riportata: 
 

 
 



 
 

 
 
 Dato atto che il Capogruppo di Essere Santena, consigliere Maggio presenta un emendamento  
sostitutivo della seconda pagina della mozione, che viene allegato alla presente deliberazione sotto la 
lettera “A” ; 
 
 Dato atto che il consigliere Caparelli dichiara il proprio assenso all’emendamento proposto. 
 
 Dato atto che i predetti interventi sono registrati su supporti magnetici ed informatici 
depositati agli atti; 
 
 Effettuata votazione in forma palese per l’approvazione dell’emendamento al testo della  
mozione  che dà il seguente risultato, proclamato dal Presidente: 
Presenti n. 14      (assenti:Mancuso, Elia, Trimboli) 
votanti  n. 14  
voti favorevoli n. 14 
contrari n. 0 
 
 Constatato l’esito della votazione l’emendamento è approvato. 
 

 Effettuata votazione in forma palese per l’approvazione  della  mozione integrata con 
l’emendamento testè approvato, che dà il seguente risultato, proclamato dal Presidente: 
Presenti n. 14      (assenti:Mancuso, Elia, Trimboli) 
votanti  n. 14  
voti favorevoli n. 14 
contrari n. 0 



 
 

 
 Constatato l’esito della votazione 
 

 

APPROVA 
 
 

La mozione in premessa riportata integrata con l’emendamento approvato, che si allega alla presente 
deliberazione sotto la lettera “B” per farne parte integrante e sostanziale. 
 

 

 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: f.to Concetta Siciliano 

 

 

IL SEGRETARIO GENERALE: f.to Giovanni Di Rosario 
 
 
  



 
 

Allegato A     
 
Impegna il Consiglio Comunale a: 
• stabilire, in accordo con i Servizi Tecnici, modalità di pubblicazione degli elenchi delle imprese e/o 

professionistiche abbiano fatto richiesta ai fini dell’affidamento di lavori “sotto soglia”secondo 

quanto consentito dal Codice degli Appalti pubblici Dlgs. 163/2005;     

 

• monitorare le modalità di affidamento dei suddetti lavori ”sotto soglia” in modo tale che, per 

quanto possibile,a parità di offerta economica qualitativa e di garanzie tecniche esecutive dei lavori 

da effettuare, venga seguito un principio di alternanza tra le imprese, sempre nel rispetto 

dell’economicità,delle buone pratiche operative, della conoscenza del territorio, delle qualità 

professionali e dell’affidabilità; 

 

• stabilire modalità di pubblicazione sul sito web comunale, dell’elenco delle imprese e/o dei 

professionisti del settore artigianale  o commerciale con sede operativa a Santena, così come resi  

pubblici per tipologia produttiva dalla Camera di Commercio, in modo tale che i cittadini possono 

farvi riferimento per eventuali affidamento di lavori.  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
Allegato B 

 
 

Impegna il Consiglio Comunale a: 



 
 

• stabilire, in accordo con i Servizi Tecnici, modalità di pubblicazione degli elenchi delle imprese e/o 

professionistiche abbiano fatto richiesta ai fini dell’affidamento di lavori “sotto soglia”secondo 

quanto consentito dal Codice degli Appalti pubblici Dlgs. 163/2005;     

 

• monitorare le modalità di affidamento dei suddetti lavori ”sotto soglia” in modo tale che, per 

quanto possibile,a parità di offerta economica qualitativa e di garanzie tecniche esecutive dei lavori 

da effettuare, venga seguito un principio di alternanza tra le imprese, sempre nel rispetto 

dell’economicità,delle buone pratiche operative, della conoscenza del territorio, delle qualità 

professionali e dell’affidabilità; 

 

• stabilire modalità di pubblicazione sul sito web comunale, dell’elenco delle imprese e/o dei 

professionisti del settore artigianale  o commerciale con sede operativa a Santena, così come resi  

pubblici per tipologia produttiva dalla Camera di Commercio, in modo tale che i cittadini possono 

farvi riferimento per eventuali affidamento di lavori.  

 

 

 
 



 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE  e TRASMISSIONE AI CAPI GRUPPO 

 
Io sottoscritta certifico che copia del presente verbale viene pubblicato il giorno 11/06/2014 

all'Albo Pretorio, ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 

267/2000. 

Contestualmente all'affissione all'albo, il presente verbale viene trasmesso in elenco ai capigruppo 
consiliari, come prescritto dal Regolamento del Consiglio Comunale. 
 

   
 IL DIRIGENTE SERVIZI AMM.VI E 

LEGALI 

F.to Avv. Guglielmo Lo Presti  

 
 
 
 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 
 
 

 

Divenuta esecutiva in data ____________ 

 
 
Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva nella data sopra indicata, decorsi 
dieci giorni dalla pubblicazione, ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000. 
 
 
  IL DIRIGENTE SERVIZI AMM.VI E 

LEGALI 

F.to Avv. Guglielmo Lo Presti  

 
 

  
 
 


